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Verbale del Consiglio Regionale dell’Ordine 

n. 1/2019 del 25 febbraio 2019 

L’anno 2019 il giorno lunedì 25 del mese di febbraio alle ore 15:45 presso la Sede Istituzionale 
dell’Ordine sita in via G. Carducci n. 11, Sala A. Conte, in L’Aquila, il Consiglio Regionale 
dell’Ordine degli Psicologi si riunisce con la presenza dei Consiglieri: 

COGNOME NOME CARICA PRESENTE ASSENTE 

Di Iullo Tancredi Presidente X   

Cicconi Ulderico Vice-Presidente X   

Cottone Alessandra Ida Segretario X   

Tenaglia Arturo Tesoriere X   

Legge Emanuele Consigliere X   

Manfreda Paolo Consigliere X   

Paris Angela Consigliere  X (entra 16.00)  

Mammarella Nicola Consigliere X   

Zoppo Luigi Consigliere X   

Bellaspiga Lisa Consigliere X   

Marinelli Stefania Consigliere  X  

D’Amico Cinzia Consigliere X   

D’Angelo Marida Consigliere X   

Collevecchio Angelo Consigliere X   

Campitelli Marco Consigliere X   

Presenti n. 13  Assenti n. 2 

Il Presidente riconosciuto il numero legale degli intervenuti dichiara aperta la riunione e invita i 
convocati a discutere e deliberare sui punti posti all’ordine del giorno e di seguito riportati: 

1. Lettura e approvazione del Verbale della seduta precedente; 
2. Iscrizioni, cancellazioni, trasferimenti; 
3. Lavori di rifacimento impianto elettrico sede di Pescara: approvazione preventivi; 
4. Lavori e predisposizione archivi sedi di L’Aquila e Pescara: approvazione preventivi; 
5. Delibera n.1/2019 Adeguamento profilo professionale Dipendente Sig.ra Giuseppina De 

Sanctis: approvazione; 
6. Rinnovo incarico Revisore dei Conti; 
7. Rinnovo incarico Giornalista Pubblicista; 
8. Programma Formativo e culturale anno 2018 e Formazione a Distanza anno 2019 (FAD); 
9. Delibera n. 2/2019 Modifica e integrazioni Delibera 27/11/2010 recante” Istituzione Elenco 

Psicologi dello Sport”: approvazione; 
10. Comunicazioni del Presidente. 
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Punto 1. O. d. G.  
Il Presidente da lettura del verbale della seduta del Consiglio precedente e ne chiede l’approvazione.  
 

Votazione: 
Favorevoli: Cicconi, Cottone, Tenaglia, Legge, Manfreda, Mammarella, Campitelli, Di Iullo 
Contrari: nessuno 
Astenuti: Zoppo, D’Amico, D’Angelo, Collevecchio, Bellaspiga: questi ultimi due consiglieri 
perché assenti al Consiglio del 30 novembre 2018 a cui si riferisce il presente verbale. 

 
Punto 2. O.d.G. (Allegato n. 1) 
Alle ore 16.00 entra il Consigliere Paris  
Il Presidente da lettura dei nominativi dei colleghi che hanno fatto istanza di iscrizione Albo A, iscrizione 
Albo B, cancellazione e trasferimento e ne chiede l’approvazione 
 
Votazione 
Favorevoli: unanimità dei presenti 
Contrari: nessuno 
Astenuti: nessuno 
Gli elenchi così come approvati vengono allegati al presente verbale e ne costituiscono parte 
integrante e sostanziale. 

 
Punto 3. O.d.G.   
Il presidente comunica che è necessario porre in essere l’adeguamento e la messa in sicurezza 
dell’impianto elettrico della Sede di Pescara. A tal fine si è provveduto ad acquisire n. 2 preventivi e 
il più favorevole appare quello presentato dalla Ditta Elettrica Frisco.  Il Presidente pone ai voti per 
l’approvazione.   
 

Votazione 
Favorevoli: Cicconi, Cottone, Tenaglia, Legge, Manfreda, Mammarella, Campitelli, Paris, Di Iullo 
Contrari: nessuno 
Astenuti: Zoppo, Bellaspiga, D’Amico, D’Angelo, Collevecchio, con motivazione da parte di 
D’Amico “Ci asteniamo per non aver ricevuto prima i preventivi”.  

 
Punto 4. O.d.G.   
Il presidente comunica che è necessario adeguare gli Archivi delle sedi di L’Aquila e Pescara e 
occorre ripristinare porta basculante di ingresso al garage della sede di L’Aquila. A tal fine si è 
provveduto ad acquisire n. 3 preventivi e il più favorevole appare quello presentato dalla City Office 
Newform Ufficio. Il Presidente pone ai voti per l’approvazione. 
 

Votazione 
Favorevoli: Cicconi, Cottone, Tenaglia, Legge, Manfreda, Mammarella, Campitelli, Paris, Di Iullo 
Contrari: nessuno 
Astenuti: Zoppo, Bellaspiga, D’Amico, D’Angelo, Collevecchio, con motivazione da parte di 
D’Amico “Ci asteniamo per non aver ricevuto prima i preventivi”. 
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Punto 5. O.d.G.   
Il Presidente espone il contenuto della Delibera n. 1/2019 recante Attribuzione Profilo Professionale 
B3 Assistente di Amministrazione alla Dipendente Sig.ra Giuseppina De Sanctis e la pone ai voti 
per l’approvazione.   
 

Votazione 
Favorevoli: Cicconi, Cottone, Tenaglia, Legge, Manfreda, Mammarella, Campitelli, Paris, Di Iullo 
Contrari: nessuno 
Astenuti: Zoppo, Bellaspiga, D’Amico, D’Angelo, Collevecchio, con motivazione espressa a nome 
di tutti da D’Amico “Ci asteniamo per non aver ricevuto prima la Delibera” 

 
Punto 6. O.d.G.   
Il Presidente chiede il rinnovo dell’incarico di Revisore dei Conti alla dott.ssa Bonanni Anna Maria 
in scadenza il prossimo 28 febbraio 2019. L’incarico si intende rinnovato per il triennio 1 marzo 
2019 – 28 febbraio 2022. Il compenso annuale, come d’intesa con la stessa Dott.ssa Bonanni, è pari 
a Euro 4.400,00 inclusa Iva e Cassa di previdenza.   
 

Votazione  
Favorevoli: Cicconi, Cottone, Tenaglia, Legge, Manfreda, Mammarella, Campitelli, Paris, Di Iullo 
Contrari: nessuno 
Astenuti: Zoppo, Bellaspiga, D’Amico, D’Angelo, Collevecchio  

 
Punto 7. O.d.G.  
Il Presidente chiede il rinnovo, per il prossimo triennio, dell’incarico di Giornalista Pubblicista alla 
dott.sa Andreassi Simona in scadenza di contratto. L’incarico si intende rinnovato per il triennio 1 
maggio 2019 – 30 aprile 2022. La consigliera D’Angelo propone il rinnovo per un solo anno,1 
maggio 2019-30 aprile 2020 affinché il nuovo consiglio che si insedierà dopo le votazioni passa 
scegliere liberamente.  
Il Presidente pone ai voti le due proposte. 
 
Proposta del Presidente 
Votazione 
Favorevoli: Cicconi, Cottone, Tenaglia, Legge, Manfreda, Mammarella, Campitelli, Paris, Di Iullo 
Contrari: Zoppo, Bellaspiga, D’Amico, D’Angelo, Collevecchio 
Astenuti: nessuno 
 
Proposta Consigliera D’Angelo 
Votazione 
Favorevoli : Zoppo, Bellaspiga, D’Amico, D’Angelo, Collevecchio  
Contrari: Cicconi, Cottone, Tenaglia, Legge, Manfreda, Mammarella, Campitelli, Paris, Di Iullo 
Astenuti nessuno 
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Il Consiglio approva la proposta del Presidente e quindi il rinnovo dell’incarico alla Giornalista 
Pubblicista Dott.sa Simona Andreassi per il Triennio 1 maggio 2019 – 30 aprile 2022  

 
Punto 8. O.d.G.   
Il Presidente in via preliminare e prima di lasciare la parola al Consigliere Mammarella comunica 
che il Programma Formativo e Culturale per il corrente anno è ridotto in considerazione del fatto 
che in autunno si terranno le elezioni per il rinnovo del Consiglio. Il Consigliere Mammarella 
referente per la formazione illustra i prossimi eventi formativi e culturali che ci si propone di 
effettuare e precisamente: Evento sulle Pari Opportunità, Evento sulla Psicologia dell’Emergenza, 
Evento sull’affettività in età adolescenziale, Evento in raccordo con i 4 Ordini Regionali dei medici 
con argomento da concordare ( si presume sulla relazione d’Aiuto), Evento sulla Psicologia 
all’interno dei Servizi Sociali Comunali – Enti d’Ambito – alla luce del Protocollo Cnop – Anci, 
Evento sulla Relazione terapeutica all’interno dei Servizi di salute mentale. 
Inoltre il Consigliere Mammarella comunica che ci saranno eventi a cui il nostro Ordine partecipa: 
Convegno Nazionale di Psicogeriatria, Piano Colore Comune di L’Aquila, Piano Luce L’Aquila, 
Convegno Assistenti Sociali. 
Ancora riferisce sul ciclo di incontri previsti con gli Studenti dell’Università di L’Aquila e di Chieti 
– Pescara. 
Il Presidente comunica di essere stato contattato per un evento sulla Psicologia Penitenziaria, 
contatto che al momento non ha avuto seguito.   
Da ultimo il Presidente riferisce sulla proposta pervenuta dalla Giunti O.S. di Formazione a 
Distanza e propone di aderirvi prevedendo a carico dei colleghi iscritti un contributo per spese di 
segreteria pari ad euro 20,00 per ciascun corso come peraltro avvenuto negli anni passati. 
 

Votazione   
Favorevoli: Cicconi, Cottone, Tenaglia, Legge, Manfreda, Mammarella, Campitelli, Paris, Di Iullo 
Contrari: nessuno 
Astenuti: Zoppo, Bellaspiga, D’Amico, D’Angelo, Collevecchio  

 
Punto 9. O.d.G.   
Il Presidente espone il contenuto della Delibera n. 2/2019 recante Modifica e integrazione delibera 
27/11/2010 recante “Istituzione Elenco Psicologi dello Sport e la pone ai voti per l’approvazione. 
 

Votazione 
Favorevoli: Cicconi, Cottone, Tenaglia, Legge, Manfreda, Mammarella, Campitelli, Paris, Di Iullo 
Contrari: nessuno 
Astenuti: Zoppo, Bellaspiga, D’Amico, D’Angelo, Collevecchio con motivazione espressa da 
D’Amico a nome di tutti “ci asteniamo perché: non siamo favorevoli agli elenchi, non abbiamo 
ricevuto la Delibera in oggetto e contrari sin da cinque anni or sono ai criteri designati.” 

 
Punto 10 O.d.G.    
Il Presidente comunica quanto segue: 

1. Nell’ultima riunione del Consiglio Nazionale del 22 febbraio u.s. ci è stato comunicato che a 
partire dal 1° gennaio 2020 decorre l’obbligo dell’assolvimento della Formazione ECM; 
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2. Nelle prossime settimane si offrirà la possibilità agli iscritti che lo richiedono di avere il 
tesserino con la foto; 

3. Stato dell’arte della normativa in materia di pedagogista, educatore socio – pedagogico, 
educatore socio – sanitario e iniziative del CNOP; 

4. Partecipazione con articoli al giornale On line “Piazza Palazzo”; 
5. Proposta di adesione ricevuta dagli Ordini Professionali già inscritti alla Consulta delle 

Professioni della Camera per la costituzione di un’Associazione tra Ordini professionali; 
6. Eventuale protocollo d’intesa con il CO.RE.COM. Abruzzo 

 
Alle ore 18:05 il Presidente dichiara chiusa la seduta del Consiglio e chiude il presente Verbale. 
 
Si dispone che, ad approvazione avvenuta, il presente verbale venga inserito con tutti i suoi allegati 
nella raccolta dei verbali del Consiglio dell’Ordine della Regione Abruzzo e, contestualmente, se ne 
dispone la pubblicazione sul sito dell’Ordine al link “Amministrazione Trasparente”. 
 
 
 

Il Presidente 
Dott. Tancredi Di Iullo 

Il Segretario 
Dott.ssa Alessandra Ida Cottone 

 
 
 
 

 


